

**MURCIA**  
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
 En Murcia, na mes, 2,00 pias. | Extranjero, trimestre, 15,00 pias.  
 Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —  
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

# El Liberal

**MURCIA**  
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:  
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63  
 25 EJEMPLARES, 1,75

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

### Momentos Periodísticos

## Qué decimos al pueblo que pueda interesarle..?

Los momentos porque atravesamos son muy interesantes para España. Nunca como en estos instantes fué provechosa una revisión de actuaciones, un estado comparativo, un balance aequilibrado por la prensa de todos los matices que honradamente pondría en la situación presente todo el caudal de patriotismo que en muchos casos difíciles de la historia ha demostrado hidalgamente.

En este sentido se van manifestando un sinnúmero de entidades que solicitan a punto de cumplirse el año del cambio de régimen que vuelva la libertad a reinar entre aquellas instituciones cuya misión es elevar la antorcha luminosa ante los ojos del país.

Vienen a confirmar las aspiraciones de esas entidades que solicitan el restablecimiento de todos los derechos ciudadanos, las propias palabras del Presidente pronunciadas en sus últimos discursos de Galicia y con las que ha confesado que tiene a su lado a la opinión y al ejército de mar y tierra.

Sería un digno corolario de estas manifestaciones el levantamiento de la censura de la Prensa, muy especialmente para que tornaran los periódicos a ponerse en contacto con la opinión, reflejando sus sentires y sus anhelos, lo que facilitaría la obra de regeneración del actual gobierno, que no tiene por qué impedir que sus actos se reflejen en la letra de molde, ya que son tan diáfano y meridiano.

Es muy triste pensar desde el punto de vista periodístico que la censura previa no tolere muchas cosas que después son puestas a la consideración del país por el mismo Presidente del Directorio; con un reciente caso podemos demostrar la verdad de lo que decimos: si cualquier periódico se hubiera atrevido a comentar la labor de los políticos del antiguo régimen y hubiera afirmado que habían actuado con honradez, seguramente que el lá-

piz rojo del censor hubiera puesto freno a este comentario; y sin embargo el señor Primo de Rivera lo ha dicho con toda sinceridad en uno de sus últimos discursos.

También agregó que el resurgimiento de la patria exige el esfuerzo de todos.

¿Y cómo puede prestar la Prensa su esfuerzo patriótico imposibilitada de desarrollar todos sus pensamientos a este fin encaminados?

Porque habrá muchos casos en que el resurgimiento de la patria necesite de una opinión que acaso esté en desacuerdo con las normas planeadas por los gobernantes, hasta el punto de que dicha opinión fuera capaz de hacer reformar los planes salvadores haciendo un servicio indiscutible al país; pero estas opiniones tienen que quedarse en el tintero para no subir las iras de la censura.

Teniendo en cuenta todo esto y además que el silencio es causa de que nazcan a la sombra del rumor comentarios de tertulia que la libertad de la Prensa evitaría indudablemente, esperamos fundadamente que esa petición que se ha elevado al Presidente del Directorio militar sobre el restablecimiento de los derechos ciudadanos, será bien acogida y acaso el país reciba en breve la general alegría de que vive en plena Constitución.

Entonces verá el jefe del gobierno como no se equivoca al pensar que el pueblo está propicio a ofrecer innumerables rasgos de patriotismo, ya que todos estamos percaudos perfectamente de que los momentos para la patria son harto difíciles y de que necesita del esfuerzo de todos.

Cuando se camina por un camino y luminoso caminos de la verdad y se persigue un fin nobilísimo y regenerador, la libertad es el soldado más indispensable para figurar en la vanguardia.

### EN UN PUEBLO DE CASTELLÓN

#### Abusan de una niña de doce años, la matan y la arrojan al mar

#### Y es detenido un carabiniro que declaró haber disparado a un perro

(Conferencia telefónica)  
 2, a la 1 md.  
 Castellón.—En el pueblo de Vinaroz se presentó en la Casa-cuartel de la guardia civil el vecino Antonio Coll, denunciando ante el comandante del puesto que hacía horas había enviado a una hija suya llamada Mercedes a realizar determinadas compras y no había vuelto a su casa.

Añadió que la estuvo buscando por todo el pueblo y no logró dar con su paradero.

La guardia civil salió inmediatamente a realizar pesquisas, sin lograr dar tampoco con la niña; pero en las afueras de la población, junto a unas rocas cercanas al mar, encontró una cesta, que el padre de Mercedes declaró ser la que portaba la niña.

En el lugar donde estaba la cesta había unas manchas de sangre y marcadas huellas de lucha.

Los guardias civiles recorrieron los alrededores y no encontraron a nadie que les diera razón de la niña.

Por fin encontraron a un carabiniro, llamado José Martínez Aguilar, que prestaba servicio por aquel sitio.

Dijo que no había visto a la niña ni sabía qué suerte había corrido.

Los guardias le dijeron que se habían encontrado manchas de sangre y el carabiniro, para justificarse, afirmó que había disparado contra un perro rabioso que vio correr por allí.

Después apareció el cadáver de la niña flotando sobre las aguas; se le hizo la autopsia y se vio que la niña había sido muerta de un tiro en la cabeza.

El forense observó también que la infeliz criatura había sido brutalmente violada antes de matarla.

El juez, encargado del asunto, tomó declaración al carabiniro, el cual incurrió en marcadas contradicciones.

En vista de lo se dictó contra él auto de prisión, inhibiéndose en favor de la jurisdicción militar que continúa las actuaciones para el completo esclarecimiento del hecho.

El carabiniro sigue encarcelado a disposición de las autoridades militares.

Sobre José Martínez caen todas las sospechas, creyéndose que ha sido el autor del repugnante crimen.

### SURGE UNA NUEVA PISTA

#### Pero las niñas no aparecen y don Antonio sigue en París

#### El juez continúa celebrando importantes conferencias; pero el misterio no se aclara

(Conferencia telefónica)  
 2, a la 1 md.  
 Madrid.—El Juzgado del distrito de la Universidad continuó hoy las diligencias en el sumario incoado contra las niñas desaparecidas.

Parece ser que continúan las acusaciones contra un tal don Antonio, cuyo nombre figuró al principio del sumario.

Este don Antonio marchó a París días después de prestar declaración ante el Juzgado correspondiente.

El juez, señor Gil Mariscal, ha dado instrucciones a la policía para que siga una pista que se desprende de las actuaciones seguidas hasta ahora.

### LO QUE DICE UN PERIODICO

#### Los funcionarios públicos cobrarán con algún retraso este mes

#### La culpa la tiene el haberse retrasado el acoplamiento de las plantillas

(Conferencia telefónica)  
 2, a las 2 md.  
 Barcelona.—«El Diario de Barcelona» publica un despacho transmitido por su corresponsal en Madrid, diciendo que parece confirmarse el rumor circulado referente a que los funcionarios públicos percibirán los sueldos con algún retraso este mes por haberse retrasado el acoplamiento de las plantillas a los presupuestos.

En Madrid nada se ha dicho oficialmente de esta cuestión.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

### LA POLITICA INTERNACIONAL

#### Siguen las impresiones optimistas acerca de la Conferencia de Londres

#### El "Times" dice que ya no hay peligro de una nueva ocupación del Ruhr

(Conferencia telefónica)  
 2, a las 3 md.  
 Londres.—Ha celebrado la tercera reunión la Comisión de delegados para tratar de algunos extremos relacionados con el pago de Alemania.

Las impresiones son optimistas, creyéndose que la labor de la Conferencia comenzará pronto a ser eficaz.

En breve se hará efectiva la anunciada invitación a Alemania para que envíe una delegación y en seguida que se oigan los puntos de vista alemanes, se darán por terminados los trabajos.

Esta tarde se reunieron los jefes de las delegaciones.

El «Times» dice que los acuerdos de la Conferencia ofrecerán sólidas seguridades, habiendo desaparecido el temor de que haya posibilidad de una nueva ocupación del Ruhr.

#### Después de robarle lo tiran al mar

(Conferencia telefónica)  
 1, a las 10 n.  
 Vigo.—Benito Rodríguez se encontraba acostado en el Malecón y rápidamente se vio sorprendido por dos individuos.

Estos le sujetaron por la cintura y le susurraron una cartena, la que contenía 225 pesetas.

Cometido el robo, le arrojaron al mar y como no sabía nadar, Benito se encontró en inminente peligro de perecer, a no ser por la ayuda que le prestó un botero que le recogió y le trasladó al desembarcadero.



Aunque muy serios los ingleses son gentes de buen humor y que saben resguardarse de las inclemencias de la temperatura. Este delicioso grupo es un grupo de artistas londinenses refugiados en los antiguos Baños Romanos, en busca de un agradable fresco. Las lindas y pizpiretas muchachas contrastan con la gravedad imponente del secular establecimiento.

### COMO EN LAS NOVELAS

#### Cinco nuevos Robinsones

Cherburgo 29.—El jueves último, cuatro turistas que veraneaban en las costas de la Mancha—M. Fèvre, veterinario parisiense, su mujer y su hermano, y M. Daporal—marcharon de Créances para dar un paseo marítimo, a bordo de una chalupa patronada por su propietario, un tal Mr. Moulin.

En cuanto la embarcación salió a alta mar se desencadenó una tempestad terrible, y la chalupa en cuestión, llamada «Le Sans-Peur», partió a la deriva. No quedó otro recurso a los expedicionarios que atracar en un islote desierto de las islas Ecréhou, y para eso con grandes trabajos.

El oleaje destruyó contra las rocas la débil barquilla, y la esposa de Fèvre fué precipitada al mar. Afortunadamente, los hombres lograron tocar tierra, y sosteniéndose los unos a los otros, lograron salvar a la desventurada señora, que iba a ser tragada ya por las olas.

No se crea por esto que la situación dejó de ser angustiosa. Como en el islote no había nadie, se hallaba desprovisto de todo medio de vida. Los naufragos tuvieron que vivir cinco días con las lapas adheridas a las rocas.

Al fin, un yate-automóvil pasó por las proximidades, se dio cuenta de las señales desesperadas que le hacían y reeogió y llevó a Créances a los cinco Robinsones.

Esta embarcación de lujo pertenece a la señora Robbins viuda de un jefe militar inglés que murió en la guerra, y que vive retirada en Jersey, en donde sólo se ocupa de obras de beneficencia.

### Futbol en Torrevieja

#### Segundo partido entre el Natación de Alicante y Cartagena F. C.

Como se tenía anunciado, se jugó el domingo 27, el segundo encuentro entre los indicados equipos que como era de esperar se presentó por el Alicante reforzado con Samper, Pérez-Ruso y Candela II. Por el Cartagena, Estrella; pero en la defensa jugó Jiménez en lugar de Piri.

La entrada fué más escasa que en el partido anterior y la tarde tampoco fué apropiada para jugar por el fuerte viento de Levante.

Comienza el partido revisado por el colegiado señor Cuartero (C) de Murcia, sacando los cartageneros que al avanzar, cortan los medios alicantinos pasando a los delanteros y éstos llegan a la otra puerta tirando un corner que va a falta.

El dominio es absoluto de los alicantinos que ponen en constante peligro la puerta de Amadeu, quien defiende cuantos chuts le tiran.

Sigue el embrollamiento ante la puerta cartagenera, pues además que los del Natación llevan una combinación muy rápida y práctica también llevan el viento a su favor. Varios corners a favor de Alicante que son defendidos, sobre todo por el portero. Los de Cartagena no se achiolan y hacen algunas arrancadas llegando ante su puerta enemiga y precisando a Blau, y sin ver anotado tanto alguno en el marcado termina el primer tiempo.

Se reanuda el juego pasando Ramón al puesto de Estrella y de medio centro sale Piri quien sostiene el partido y hace que sus compañeros se animen y varíe el juego por completo.

El dominio ya es de los cartageneros viendo las mismas jugadas que en el primer tiempo, pero éstos tienen más suerte o saben aprovecharse mejor; ante una melé en la puerta de Blau, Nicolás coloca el primer tanto y a poco recibe Bayo un pase que únicamente él lo recoge y lo pasa a Cuervo, quien de ángulo consigue el segundo a su favor.

Hay que reconocer que el Natación es incompleto y a pesar de ello se defiende bien, pero debió estar más acertado en el primer tiempo. Con este resultado terminó el partido.

El señor Cuartero arbitró bien e imparcial.

BAK.

### DE CARTAGENA

#### Incendio en un vapor Regreso de las Colonias escolares

Por teléfono  
 1 a las 7:15 n.  
 Cartagena.—En el vapor «Armirer», de la matrícula de Bilbao, surto en este puerto, se declaró un incendio.

Este comenzó en el encerrado de alquitrán que cubría el puente y en la cámara de oficiales.

La pronta intervención de los marinos de los buques de guerra, trabajadores y tripulantes del vapor «Di mas», evitó que el siniestro adquiriese mayor importancia.

Llegaron los escolares procedentes de Mazarrón y Sierra Espuña.

El recibimiento fué entusiasta.

El Ayuntamiento les obsequió con pasteles.

Los niños cantaron un himno.

Después se dieron vivas a Cartagena y España.

### DE FOOT-BALL

Otro triunfo de M. T. K. de Alcantarilla  
 El domingo último se jugó en el campo de Santomera un partido entre el Santomera F. C. y el M. T. K., resultando este último triunfador por dos tanto a cero.

### LA POLITICA COMERCIAL

El «modus vivendi» con Alemania  
 La «Gaceta» publica el anuncio de que los gobiernos de España y Alemania han convenido en concertar un «modus vivendi» comercial, que entró en vigor el 1 de Agosto próximo.

Alemania concederá para todos los vinos españoles los permisos de importación, siempre que fue en necesarios, sin limitación de cantidad.

En cuanto al ejercicio del comercio y de la industria, los súbditos de cada una de las dos partes contratantes disfrutará en el territorio de la otra de iguales privilegios, exenciones y beneficios que los nacionales y los súbditos de la nación más favorecida.

Los súbditos de cada una de las dos partes contratantes tendrán en el territorio de la otra la capacidad de adquirir, poseer y transmitir propiedades muebles e inmuebles de todas clases de igual forma y bajo las mismas condiciones que los súbditos de la nación más favorecida.

### EL DESCUBRIMIENTO DEL NUEVO MUNDO

## El hallazgo del diario íntimo de Cristóbal Colón

#### Según «El Universo» de Méjico, este importante documento se encuentra en aquella capital

«El Universo», de Méjico, ha publicado la siguiente interesante información:  
 «El diario íntimo de Cristóbal Colón, desde su salida para descubrir la América, hasta el momento en que a su regreso le sorprendió una horrible tempestad, se encuentra en Méjico.

Este descubrimiento ha sido obra de la casualidad. No se trata de un «bluff» ni de una invención, sino de algo tan serio como que el señor Warren, embajador de los Estados Unidos, está en tratos para adquirirlo para el Museo Carnegie, y hoy, el señor Sepúlveda, una de las altas personalidades de los Caballeros de Colón, está en casa del poseedor para admirar semejante maravilla.

Este diario, escrito de puño y letra del almirante, con dibujos trazados por su mano, con la firma de él y el sello del Almirantazgo, se encuentra en poder de una persona que fué en otras épocas íntimo amigo del señor don José Ives Limantour, y hombre muy culto en materia artística y bibliofila y gran «andarín» por todos los países del mundo.

Hace ocho años, por primera vez, nos habló de algo muy valioso

y su fortuna de entonces la gastó en viajes y en coleccionar obras célebres de arte.

Abrió una vitrina y sacó un cuaderno de viejos pergaminos. Lo puso sobre la mesa; pero antes fué a traer un libro moderno. En este libro, que era la biografía de Cristóbal Colón, abrió la página 143, y leímos: «A su regreso de Colón, para colmo de desgracias, es allí una tempestad terrible cuando se hallaba a la vista de las islas Azores, y las tres carabelas se separaron. Colón, indiferente a su propia suerte, pero temiendo que no pudieran saber su descubrimiento si parecía en aquellos supremos instantes, terminó las relaciones de sus viajes, los encerró en un rollo de cera y otras en una caja de cedro, y las arrojó al mar, por si la casualidad las hacía ir a pasar algún día a manos de los hombres. Tres siglos y medio después, si no ha mentido la fama, fueron halladas por un navegante húngaro en un coco petrificado, dentro del cual había unos pergaminos con caracteres góticos. El pergamino que cubría los demás, tenía esta leyenda: «Si la carabela se va a pique, quiera el cielo que recoja alguno este testamento.—Cristóbal Colón.»

—Y esos pergaminos—agregó nuestro amigo—son los que usted tiene enfrente y que han llegado a mi poder.

Como es y que dice el Diario de Colón  
 Las pastas son gruesas y están despegadas. Tienen caracteres góticos y pende de unas correas de cuero el sello del Almirantazgo. Tienen adherido un barco de siglos, en el que hay incrustadas conchas marinas. Apenas es creíble tanta maravilla! El texto está escrito con letras más bien escritas al correr de la mano, dibujadas, y en alemán. Tiene ilustraciones a pluma, bellísimas, que representan figuras de indios entre cañaverales, escenas marinas, un ahorcado en el palo mayor, un volcán haciendo erupción y todo lo que impresionara al gran almirante. «¿Será alguna mixtificación?», preguntamos. Nuestro amigo nos mostró los

### LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte del que fué nuestro querido amigo don Luis Grech Peña, se han dicho misas en la parroquia del Carmen y en la rectoral de Valladolid, piadoso recuerdo que le ha dedicado su sentida viuda e hijos.

Nuestro amigo el laborioso industrial don Juan Guzmán Baeza, nos ruega, en su nombre, en el de sus hijos, hijos políticos y demás familia, damos las gracias a cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido a entierro y funeral de su señora esposa y madre, respectivamente, doña Remedios Peralta.

Una vez cumplido su encargo, le reiteramos nuestro pésame.

Advertimos a nuestros suscriptores que salgan de veraneo, que se les servirá EL LIBERAL, previo aviso al punto en donde residan, sin aumento alguno en el precio de la suscripción, con solo abonar un trimestre adelantado.

Lotería Nacional

peritajes caligráficos hechos por reconocidas personas en el documento. «Pero... ¿por qué está escrito en alemán?...»

Recordad vosotros al pobre ese CRISTOPHE COLUMBUS. S. S. A. S. N. M. Y. PO FERENS.»

Estn es, sintéticamente, algo de lo que encierra este maravilloso manuscrito del gran almirante, que se ha salvado de los siglos y guarda avaro la historia de las luchas de tan célebre marino...

Este documento, esta reliquia, por intervención del señor Warren, pronto irá a enriquecer el Museo Carnegie.

CUENTO Los modales

—Te lo he dicho muchas veces, Marcela, tú deberías imitar a tu madre. Tienes constantemente ante tu vista el mejor de los ejemplos. Mirala cómo procede con tu padre. Toda en ella es solícito cuidado, ternura, admiración...

—¡Es posible! Pero reconozco que papá es otra clase de hombre. Supongo que no tendrás la loca pretensión de compararte a él.

Raugón crispó sus puños. —¿Qué tiene de extraordinario tu padre? Es colérico, brutal, juerguista. Mientras que yo soy dulce, afectuoso, fiel...

—¡Papá tiene modales, y tú no las tienes! —concluyó Marcela, que se puso a silbar.

Callóse el marido, exasperado ante la imposibilidad de reducir a su mujer. Habíanse casado hacía unos meses y la vida en común era difícil.

—No me tiene ni pizca de respeto: me trata como a un niño mal educado —quejábse frecuentemente Raugón con sus suegros...

El suegro sonreíase ante tanto candor. Era cuanto a la suegra, intentaba, según su costumbre, la reconciliación, proponiendo fúmidas fórmulas de transigencia.

—Por Dios, hijos! —exclamaba alegremente—. En lugar de comeros la nariz tratad de juntaros. Cuando veis que tu madre y yo nos enfadamos?

—Es que tú, Ludovico... —comenzaba la mamá con lágrimas en los ojos. —¡Oh, papá! —suspiraba la hija con orgullo... ¡Si crees que hay maridos como tú!

—Evidentemente... no lo creo... —revelaba él con modestia. Al final del primer invierno, Raugón vivió con desesperación que la partida era una pérdida; Marcela le zahería en público tratándole como al último de los últimos.

Haciendo callar su orgullo, resolvió pedir consejo a su suegro. Al efecto, un sábado por la tarde invitó a tomar café, y animado por alcoholotes diversos, le habló así:

—¿Usted que tiene tan gran experiencia con las mujeres, debería indicarme el camino a seguir... Es inútil ocultarle que no puedo sacar partido de Marcela... Llévame la contraria a todas mis opiniones, ya sean de cocina, de literatura o de política...

—La nariz de Ludovico se abrió temblorosa para aspirar este incienso. Dijo al fin: —Eres un pobrecito... Tú no conoces el corazón de las mujeres...

—¡Oh, el látigo! —exclamó, escandalizando a Raugón. —El látigo no —rectificó el suegro— lo que se emplea para regar, lo que se emplea para regar, lo que se emplea para regar...

—¡Poderosos reyes de España! Aunque en este momento me vaya yo a pique, compadeceros de mis trabajos y de mis hijos. Fue por vosotros que me arriesgué, y todo lo comprendí para honrar vuestro y para vuestra gloria; mi último pensamiento lo dedico a vuestro honor.

Extraordinaria es ante la figura del marido. Créeme, la bofetada tiene un poder considerable.

—¿Usted está seguro, papá suegro? preguntó Raugón con interés. —Absolutamente seguro. Emplea ese procedimiento con tu mujer y de aquí a ocho días te prometo milagros. Yo no he operado de otra manera con su madre. Desde la primera bofetada me admira perdidamente.

La experiencia se realizó una mañana. La joven casada, ante el espejo, rivábase sus cabellos. Tumbado, a través en la cama, el marido leía un periódico. Leíalo en voz alta, y de su entusiasmo ante la manera de tratar una cuestión política candente quería hacer partícipe a su mujer. Pero no lo consiguió; ésta ignoraba lo que el marido defendía.

—¡Es colosal! —¡Es ridículo! —¡Es magnífico! —¡Es odioso!

De pronto, el ruido de una bofetada. Bofetada imprevista, pero no muy violenta; al novicio le faltaba práctica.

Estupefacta, no comprendiendo lo que le sucedía, la joven se quedó de una pieza y creyóse desamparada. Pero no duró esto más que un instante. Reaccionando, lanzóse sobre el culpable con las tenacillas en la mano.

Al ruido de la disputa acudió papá Ludovico, que estaba en una habitación inmediata. —¿Qué pugilato es éste? A grandes gritos explicábase el marido y la mujer al mismo tiempo.

—¡Oh, papá! ¡No puedes adivinar lo que éste me ha hecho! ¡Se ha atrevido a ponerme la mano encima! —¡Una bofetada! Una bofetada no muy grande, como me había sucedido aconsejando. Ludovico lanzó una mirada de enojo a los combatientes. Su hija tenía la cara roja de indignación y su yerno veinte quemaduras en la cara, por la que Marcela había pasado las tenacillas de rizar su discernimiento.

—Señor —dijo el suegro, fijando su mirada severa en la cara del yerno—, ¡que brutalidad la vuestra! ¡No se me te uno a corregir a una mujer cuando no se tienen modales!

GEORGE POURGEL

INFORMACION REGIONAL

Información de Alicante

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial se ha llevado a efecto esta mañana a las once la apertura del curso para los profesores americanos del idioma español, que actualmente se encuentran entre nosotros.

Don Aureliano Abeza, director accidental de la Escuela Normal de Maestros, ha leído un discurso sobre «El idioma español en América».

En las obras que viene realizando en la cárcel se desarrolló ayer un accidente desgraciado. El albañil José Ramírez García, natural de Cítrix, se cayó del andamio en que trabajaba y se produjo herida grave.

Victima de una rápida enfermedad ha dejado de existir don Juan Bautista Rocamora, que gozaba de gran popularidad en esta capital. Su muerte ha sido muy sentida.

Esta noche marcha a Santander nuestro respetable amigo el decano de los pesqueros.

Torreveija. —El día 29 y próximo a las tres de la tarde, ocurrió en Torreveija, frente al sitio llamado Los Palmeros y a media de la costa, el naufragio de dos botes de pesca de la matrícula de Altea.

Estos salieron de Torreveija con viento fuerte del O. a calar la red, como de costumbre y una vez hecho esta tarea se quedaron sin lastre, y en una racha de viento aún mas fuerte, se abocaron.

Cada uno luchaba por salvarse, y entre tanto, Francisco Muñoz, patrón de una de las embarcaciones, salió a tierra y avisó a los carabineros que se hallaban en el punto de «Punti prima» o La Heradada.

Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Se prepara un homenaje al héroe de Cobba-Darsa. Homenaje que se le prepara al héroe de Cobba-Darsa, don Augusto Gil de Vergara y de Leyva.

Todavía se halla en el hospital de Carabanchel, nuestro querido paisano el teniente de Infantería don Augusto Gil de Vergara, héroe de Kobba Darsa, y ya se mueven impacientes los alhameños para organizar los festejos con que han de obsequiar al ilustre amigo tan pronto esté restablecido y pueda venir a su pueblo natal.

Para ello se ha nombrado una numerosa comisión, compuesta del alcalde don Rodolfo Vivanco, don Fulgencio Cerón, farmacéutico, don Pedro Cerón Martínez, médico, don Antonio Artero, perito agrónomo, don Rafael Vidal-Abarca, estudiante de Ingenieros, don José Martínez, depositario de los fondos municipales, y don Roque Sánchez.

Es, en verdad, un poco crecida la comisión; pero también es cierto que de buena gana hubiesen pertenecido a ella todos los amigos, que son muchos, para tener el honor de ofrecerle banquete y festejos más directamente, aun a trueque de no entenderse en el orden de la organización, como sucede casi siempre que se reúnen muchos para deliberar sobre un mismo asunto. No obstante, ya se han puesto de acuerdo acerca de un punto que parecía el más fácil y resultaba el de más difícil realización.

Pensaban unos, la mayoría, dar al distinguido amigo un banquete popular, con objeto de que tomasen parte en él todas las clases sociales, y esto desde luego hubiese sido lo mejor. Pero discutidas las condiciones, ni se puede hallar local adecuado, ni quien sirva en un pueblo, cuatrocientos o quinientos cubiertos con las dificultades de cocina, vajilla, etc. etc., que aquí existen. De ahí el acuerdo definitivo de hacerlo los amigos más allegados, a la vez que una suscripción popular para regalarle un sable, encerrado en artística caja y en cuya suscripción no habrá límite, porque el mayor número contribuye el mejor éxito.

Lo que a algunos arrapietos se les ocurre no se le ocurre al mismo diantre. Filiberto Sená Mas escondió cierta cantidad de patatas y cuatro melones en las inmediaciones de Aspe.

Viéronlo unos rapaces que por allí jugaban, y apenas se alejó Filiberto, cogieron dos melones y se los comieron tan roncamente.

A continuación avisaron a un guardia: —Un hombre ha escondido no sabemos qué cosas raras junto a un ribazo. Volverá por ellas; si usted va con cuidado caerá en la trampa. Vaya usted, señor guardia.

Y el guardia fué con toda clase de precauciones para no ser oído y para no espantar la caza. Nada más que para no ser escuchado y espantar la caza. Porque inopinadamente...

Sintió que el mundo ante o se le había caído encima. Fué un soberano puñetazo de Filiberto, que, habiendo observado la falta de los dos melones, esperaba escondido la vuelta de los chicos.

Y ahora se ve empapelado por atendido a la autoridad. —1 agosto.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Señalamos el punto de «Punti prima» o La Heradada. Seguidamente, el cabo salió en bicicleta hacia Torreveija dando cuenta del caso y seguidamente salieron en auxilio los botes que mandan los patrones Tomás Mateo, Felipe Sanz y José Díaz, que recogieron a los pobres marineros y los trasladaron en compañía de las embarcaciones a Torreveija, donde se les hizo entrega de ropas y se les prestó todo el apoyo posible, como buenos y nobles hermanos.

Lista general de los números premiados en el sorteo celebrado el día 1.º de Agosto de 1924.

Con 100.000 pesetas. 8.989 Madrid-Fuengirola-Barcelona-Torrelegua-Bilbao

Con 60.000 pesetas. 1.736 Sevilla-Alicante-Palma-Madrid-Zamora

Con 30.000 pesetas. 166 Valencia -- Sevilla -- Ronda-Madrid

Con 25.000 pesetas. 36.545 Madrid

Con 1.500 pesetas. 1.526 Madrid-Santander-Toledo-Bilbao

9.435 Madrid-Barcelona-Coin-Valladolid-Melilla

3.540 Mora-Sevilla-Ceuta-Palencia-Bilbao

6.447 La Unión-Málaga-Cádiz-La Felguera-Zaragoza

10.181 Santander-Madrid-Barcelona-CARTAGENA

12.772 Santander-Granada-Madrid-Málaga-Bilbao

14.266 Madrid-Sevilla-Avila

14.367 Madrid-Melilla-Barcelona-Santander-Valencia

16.702 AGUILAS-CARTAGENA-Linares-Málaga-Santander

21.819 Villaviciosa-San Felú de Llobregat-Barcelona-Madrid

33.421 Málaga

33.877 Granada

37.691 Mines-Madrid-Granada-Barcelona-Málaga-Valencia

39.269 San Sebastián-Barcelona-Madrid-Valencia

40.038 Córdoba-Granada-San Felú de Llobregat-Málaga-Zaragoza.

Con 800 pesetas

032 012 126 505 764 243 339 710

167 739 528 359 436 234 852 358

12.000 587 884 189 535 694 536 860 9 3

12.000 668 735 076 898 645 458 013 568

14.000 454 418 712 164 391 830 307 432

15.000 689 014 247 162 580 126 029 907

16.000 829 376 131 736 277 803 994 716

17.000 197 019 618 790 920 720 697 494

18.000 082 428 437 444 781 333 168 167

19.000 918 746 500 966 480 394 117 101

20.000 729 629 526 606 832 330 302 187

21.000 111 338 748 904 239 764 930 046

22.000 416 513 395 816 224 819 333 836

23.000 067 977 315 717 967 901 806 567

24.000 098 632 260 995 001 229 430

25.000 076 365 504 885 386 291 709 731

26.000 935 332 428 521 614 401 611 387

27.000 028 939 591 026 478 689 235 339

28.000 068 441 183 050 912 134 425 672

29.000 538 432 253 235

30.000 039 051 174 864 240 084 058 963

31.000 736 105 424 436 199 395 690 679

32.000 869 483 880 615 636 308 437 005

33.000 959 189 155 315 132 176 957 029

34.000 269 797 637 535 761 259 488 951

35.000 490

36.000 508 324 282 714 679 863 690 370

37.000 605 336 748 944 557 516 639 912

38.000 460 900 987 343 561 112 231 847

39.000 398 279 069 994 114 178 006 390

40.000 143 534 179 894 447 171 656

41.000 123 475 739 559 694 846 937 835

42.000 273 546 410 935 576 683 983 309

43.000 484 282 409 709 775 665 575 265

44.000 255 806 716 244 631 765 456 865

45.000 393 761 929 238 352 302 873 736

46.000 772 869

47.000 292 260 701 937 674 133 180 939

48.000 722 982 777 827 657 321 034 407

49.000 058 056 326 601 138 347 804 775

50.000 773 631 604 385 429 695 184 866

51.000 441 813 276 963 163 949

52.000 093 938 822 632 171 494 896 216

53.000 335 991 643 758 491 466 513 910

54.000 778 579 700 071 510 821 602 159

55.000 038 476 996 139 065 871 223 260

56.000 314 046 901 368 699 462 554 949

57.000 403 423 962 909

58.000 045 001 351 813 458 016 779 516

59.000 075 951 410 833 740 718 966 474

60.000 874 683 782 393 330 928 036 616

61.000 211 444 247 086 673 456 904 732

62.000 703 736 414 758

63.000 791 897 401 038 009 136 165 398

64.000 266 802 201 367 024 305 609 373

65.000 071 679 090 257 805 381 687 536

66.000 613 806 483 413 964 810 792 251

67.000 813 510 708 335 065 962 415 222

68.000 996 743 629 524 235 908 553

69.000 25.000

70.000 607 213 131 410 910 428 857 712

71.000 187 319 887 156 235 785 622 814

72.000 139 958 115 929 217 170 621 868

73.000 500 145 018 023 469 334 663 041

74.000 253 083 104 972 428 993

75.000 27.000

76.000 349 118 807 303 580 400 945 754

77.000 977 365 177 943 603 820 169 711

78.000 052 074 806 606 104 458 561 593

79.000 779 007 976 917 013 626 562 299

80.000 493 387 461 237 855 551 121 660

81.000 657 967 622 399 458 657

82.000 28.000

83.000 277 644 222 375 198 814 732 542

84.000 368 617 218 909 595 279 210 090

85.000 988 588 282 333 100 084 034 587

86.000 856 923 214 603 903 342 463 673

87.000 101 609 405 809 900 177 245 938

88.000 966 466 697

89.000 29.000

90.000 505 340 913 560 632 033 865 617

91.000 218 909 695 279 210 090 988 264

92.000 193 574 679 556 392 711 482 923

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

945 182 959 418 594 558 592 109
960 552 105 367 079 528 289 817
086

30.000
506 699 206 272 643 631 803 102
838 557 639 193 098 192 388 226
652 895 058 973 633 791 203 804
295 810 416 759 215 558

31.000
273 169 434 793 663 260 304 408
398 105 496 875 556 958 651 461
493 417 122 179 148 555 865 671
882 820 864 338 969 353 531 075

32.000
943 547 460 360 719 438 131 737
103 375 364 841 773 616 179 540
411 430 731 617 266 988 699 968
398 194 716 486 787 392 129 545
496 261 622 425 635 092 582 999
413 946 378 624

33.000
529 657 588 897 161 786 659 451
083 687 110 054 990 192 907 397
059 763 928 210 119 171 000 196
601 231 431 220 796 820 743 514
370 559 342 943 027 419 249 145
029 481 038 696 017 232 834 385
535 049 466 379

34.000
468 740 984 613 017 154 908 481
364 256 276 832 764 472 645 228
198 600 344 562 074 694 176 891
087 826 655 585 785 425 621 121
764 101 526 721 294 841 407

35.000
807 247 172 857 384 868 657 659
786 263 704 556 390 085 603 914
649 830 427 073 184 743 580 498
884 974 984 934 846 256 170 256

36.000
819 658 976 478 574 003 161 951
287 552 331 834 849 558 040 070
920 654 090 823 785 649 685 695
583 437 924 145 707 617 831 607
274 998 825 922 455 100

37.000
248 773 776 612 781 618 613 758
662 663 378 353 894 339 198 820
999 196 571 040 358 804 865 511
199 673 045 550 756 596 078 214
089 815 701 829 276 869 997 581
977 847 877 890 349 966

38.000
804 834 386 668 071 309 524 326
408 123 098 731 831 259 401 333
250 130 162 141 224 375 347 078
527 176 339 135 355 068 221 017
082 132 944 241 580 020 856 120
341 582 612 144 110 981 481 289
173 555 026 122 421

39.000
726 818 266 020 681 271 207 884
683 695 562 709 867 940 564 588
921 720 209 774 279 757 369 451
804 861 414 570 456 759 418 037
360 726 094

40.000
339 252 815 543 159 176 026 216
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

41.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

42.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

43.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

44.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

45.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

46.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

47.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

48.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

49.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

50.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

51.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

52.000
018 354 145 987 724 802 229 456
455 171 835 534 923 830 621 697
670 847 658 632 268 857 925 045
811 544 444 083 392 302 084 667
689 917 353 372 012 289 773 285
594 166 935 198 615 107 087 140
780 587

Una instancia en favor de los maestros consortes

Ha sido elevado al presidente del Directorio y al subsecretario de Instrucción pública, por la Asociación del Magisterio primario en Sevilla, un razonado escrito, en el que se solicita:
Primero. Que se restablezca el derecho de consortes en igual o parecida forma a la prescrita por el Estatuto de 20 de Julio de 1918, pudiendo modificarse el artículo 97 del mismo, en el sentido de conceder al turno de consortes una de cada tres vacantes donde por aquel precepto se asignaba una de cada dos, y una de cada cuatro en poblaciones de mayor censo. De esta suerte se ampliaría la facilidad de traslado a los no consortes en relación a lo que dicho Estatuto disponía, sin cerrar el paso enteramente a los consortes, como por el vigente ocurre.
Segundo. Que, de momento, no pudiera ser atendida esa petición de reforma, se autorice por lo menos (pues parece justo) la excedencia ilimitada a uno de cada dos consortes que estaban distanciados si publicarse el vigente Estatuto, y su reintegro donde sirva el otro conyuge, especialmente a los que ya habían solicitado reunirse sin conseguirlo.

DE ALICANTE

El segundo premio de la Lotería

Alicante 1, a las 12 n.
Alicante.—El segundo premio del sorteo de hoy, ha correspondido a don Antonio Samper, dueño del Hotel del mismo nombre, que llevaba cinco décimos.
El elocente abogado murciano don Luis Guirao Cañada, llevaba otros cinco décimos.—Rogel.

EN CHERBURGO

Banquete a Unamuno

De nuestro querido colega EL LIBERAL de Bilbao copiamos la siguiente información sobre la estancia de los señores Unamuno y Soriano en Francia.
«Paris 25.—En Cherburgo, en el Hotel del Norte, se celebró el banquete en honor de Unamuno y Soriano.
Hablaban primeramente Henry Dumay director de «Le Quotidien», que ha venido con los desterrados desde Fuerteventura; Charles Brun, colaborador del mismo periódico; Robert Tenger, en representación de las Juventudes laicas y republicanas; el ex-diputado español Eduardo Ortega y Gasset y el catedrático de la Sorbona M. Aulard.
Al terminar su discurso M. Aulard, Henry Dumay recibió una esquila anónima injuriosa para Rodrigo Soriano, por su actitud germanófila durante la guerra. Henry Dumay se levantó para decir que él no había conocido a Soriano hasta que le encontró con Unamuno en Fuerteventura. «Ni yo ni nadie—añadió—le condenaría sin otras pruebas que afirmaciones de hombres sin honor.
«Desde cuando se le pregunta su opinión a un hombre a quien se da asilo? Pero admitamos que haya sido nuestro adversario. No quiero nombrar a nadie; mas si uno de nuestros adversarios de hoy, si cierto polemista que hace con mucho talento, gran mal a nuestro país estuviere por sus convicciones, privado de libertad, deportado en una isla, yo iría a libertarle».
Seguidamente habló Soriano, en estos términos: «Desafío a los que me han ultrajado a mostrarme el texto en que yo haya escrito las estupideces que se me reprochan. Desafío a que se encuentre en mis discursos o artículos una sola palabra contra Francia, país a quien yo amo. Mi política ha sido siempre guiada por un ideal humano. Me levanté contra la guerra; pero, no contra la guerra de una nación, sino contra la guerra de todos los países».
A continuación usó de la palabra Bur-nouf, teniente alcalde de Cherburgo, y seguidamente don Miguel de Unamuno, quien, entre otras cosas, dijo lo siguiente.
«Durante mi última triste residencia, he adquirido el hábito de pensar lentamente y de expresarme con dulzura. Tengo que agradecer estos cuatro meses de destierro, que han sido fecundos para mí porvenir exterior. Acabo de aprender mucho; he aprendido a conocer el corazón francés.
«Cuando hace un siglo se trataba de afirmar el absolutismo en España, envié Francia los cien mil hijos de San Luis, y ahora se hacen gestos de protesta cuando nosotros llamamos a los cien mil hermanos de Jaurés.
«Cuando se me ha preguntado si amo a Francia, he contestado: «Amo, por encima de todo, la justicia».
«Vuestra victoria me puso de vuestro lado porque ella fue creada por el Derecho, no porque ella haya creado el Derecho.
«Dejo en España una familia y encuentro aquí otra. Me siento emocionado. Perdónadme mi semifrancés y esta marcha lenta de mi pensamiento que he aprendido del camello en el destierro».
Después del banquete, Unamuno se trasladó a París, donde fue objeto de cariñoso recibimiento en la estación de an Lázaro.

Recurso de alzada

Barcelona.—El abogado don Antonio Montaner ha presentado ante la sala correspondiente de esta audiencia un recurso de alzada en el auto de procesamiento dictado contra el ex-diputado señor Casanova, acusado de malversación y estafa de fondos públicos.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Desfalco de un comercio

Málaga.—Se ha descubierto en la casa de comercio en tejidos de Franco Masot un desfalco que asciende a cuarenta mil pesetas.

Cómo intenciese sospechas ha sido detenido el cajero de la mencionada casa llamado Modesto Antileno, quien convicto y confeso manifestó que desde Octubre último se guardaba todos los días un billete de cien pesetas.
«Se ha tenido conocimiento del desfalco al practicar la última liquidación.

Juegos florales en Valencia

Valencia.—Ayer se celebraron en los jardines de los Viveros municipales unos juegos florales que resultaron muy brillantes.

A presenciáricas acudió numerosa y distinguida concurrencia.

Match entre Alix y Abd-el-Kabir

Barcelona.—En el Parque se celebró ayer el anunciado match de boxeo en el que contendieron Alix y Abd-el-Kabir.

El combate se verificó ante la presencia de veinte mil espectadores.
El combate era de diez rounds de a tres minutos.
Venció Abd-el-Kabir, argelino, a su contrincante por puntos.

Sufragios por Prats de la Riva

Barcelona.—En la capilla del Palacio de la Generalidad se cifren hoy varias misas en memoria del que fue el primer presidente de la Mancomunidad de Prats de la Riva, con motivo del séptimo aniversario de su defunción.
A una de estas misas asistió el barón de Vivet.
En la iglesia de San Justo también se dijeron misas en sufragio de Prats de la Riva.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:
Aclarando las dudas surgidas con motivo de la interpretación del artículo 13 del Reglamento por que se rige la tributación minera.
Declarando disuelta la Cámara de Comercio e Industria de Morón.
Declarando oficial la concurrencia de España a la feria o Exposición de productos hispano americanos que habrá de celebrarse en Lima próximamente.

Palacio Valdés, mejora

Madrid.—El periódico «ABC» anuncia que el insigne novelista Armando Palacio Valdés se encuentra muy mejorado de su dolencia.

Consejo del Directorio

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron en Consejo los generales del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

La reunión terminó a la una y media.
A la salida manifestó Vallespino que había asistido al Consejo el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, en calidad de subsecretario interino de Gobernación.

Este llevaba algunos expedientes sobre segregación de municipios y constitución de Ayuntamientos independientes.
Estos expedientes—agregó Vallespino—están informados favorablemente por el Consejo de Estado y algunos de ellos han quedado aprobados.

Antes se necesitaba para constituir un Ayuntamiento que hubiera 2000 vecinos. Ahora no es necesario este requisito, que ha quedado suprimido en el nuevo Estatuto Municipal.

Agregó que M. Gáz había dado cuenta de los telegramas que le ha dirigido Estella desde Galicia.

Terminó diciendo que no habían hablado nada de Marruecos porque allí no ocurre nada de particular.

La subida del pan

Madrid.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que hoy comenzaba a regir la subida en el precio del pan.

Esta es de cinco céntimos en kilogramo.
Añadió que la culpa de esto es del cielo, toda vez que a consecuencia de la sequía la cosecha de trigo ha sido desastrosa.

Acerca de unos gastos

Madrid.—En el gobierno civil se ha facilitado hoy una nota, declarando que en Junio pasado se registraron diez casos de fiebre tifoidea en la Colonia benéfica del Trabajo.

Con este motivo se abrió una información, para averiguar las causas de la epidemia. Esta tuvo por causa la falta de alcantarillado y la contaminación de las aguas de la Fuente de la Teja, de que se surtía la Colonia.

Niño muerto por un carro

Salamanca.—En una era La Caridad, Ciudad Rodrigo, un niño de cinco años, hijo de un teniente del regimiento de Albuera, fué atropellado por un carro de mieses, quedando muerto en el acto.

Atropellado por un automóvil

Mérida.—Un automóvil, conducido

Notas de la alcaldía

Madrid.—El alcalde interino, señor García Rodrigo, ha manifestado a los periodistas que desde primero de mes no están cubiertas todas sus atenciones.

—Esta mañana se verificó en el Ayuntamiento la imposición de la cruz de Beneficencia al obrero alcantarillero municipal Manuel Pérez Serrano, que salvó la vida a un compañero hace varios años.

El viaje del marqués de Estella

Ferrol.—Los generales Primo de Rivera y Martínez Anido visitaron el Arsenal y el dique.

Después fueron obsequiados con un lunch, al final del cual se dió lectura a un telegrama del almirante Enríquez, capitán general del departamento.

Seguidamente el Presidente visitó los astilleros, las dragas y varios cruceros.

El marqués de Estella manifestó que si las circunstancias lo permiten volverá al Ferrol con objeto de presenciar la votadura del «Príncipe Alfonso».

También dijo que en este viaje vendría acompañado de los reyes y del príncipe de Asturias.

Después embarcó en el torpedero número 2, que varó frente al casti- llo de San Felipe.

En el citado castiello fué donde nació el general Martínez Anido.

A su regreso visitó Primo de Rivera el cuarte de ingenieros.

El general Martínez Anido visitó después la Casa de Correos, prometiendo introducir en la misma nuevas mejoras.

A las 7.45 salieron Primo y Martínez Anido con el capitán a Oitigueña, Vivoro, Mondoñedo y Oviedo.

Salieron a acompañarles hasta el límite de la provincia el gobernador civil y otras representaciones.

Primo de Rivera dijo que marchaba satisfechísimo de los agasajos que le había tributado el pueblo ferrolano. Prometió atender las peticiones que le habían formulado y manifestó que nunca podría olvidar al pueblo del Ferrol por el cariñoso homenaje que se le habiátribuido.

Un fabricante dispara dos tiros contra un compañero

Bilbao.—En Baracaldo un fabricante de gaseosas apellidado Quiñós hizo dos disparos contra el fabricante Uribe. Este quedó muerto.

Ambos venían de Sestao. Se cree que el suceso fué motivado por resentimientos anteriores.

Un incendio

Málaga.—En el sitio conocido por Lajar de San Juan, se originó un incendio. No hubo desgracias personales.

Descarrilamiento de un tranvía. Varios heridos

Barcelona.—El tranvía de Palamós a Girona descarriló en el Bisbal. Varios coches quedaron destrozados.

El maquinista Enrique Peral y el fogonero Pedro Uribe, resultaron gravemente heridos.

Los viajeros Florentino Magaña, Babino y Hortensio Saavedra y Francisco Braña, resultaron gravemente heridos.

Un ahogado

Salamanca.—En Puente Seguro ha perecido ahogado José Hernández, que acompañaba a su mujer cuando ésta fué a lavar al río.

A pesar de los esfuerzos realizados, no se pudo evitar que José fuese arrastrado por la corriente.

Riña en una Granja

Salamanca.—En la Granja de la vizcondesa de Garcigrande, riñeron Tomás Bolledo, casero de la finca, y el vaquero Antonio Hernández.

Niño muerto por un carro

Salamanca.—En una era La Caridad, Ciudad Rodrigo, un niño de cinco años, hijo de un teniente del regimiento de Albuera, fué atropellado por un carro de mieses, quedando muerto en el acto.

Robo de caballerías

Palencia.—En Rivas del Campo seis individuos desconocidos robaron seis caballerías sin haber dejado rastro.

La guardia civil de batidas para ver si descubre a los rateros.

Se cree que los autores de este robo son los mismos que intentaron robar la caja del Ayuntamiento de Torquemada.

Una agresión

Palencia.—Un individuo llamado Federico Cobos agredió sin consecuencias a un empleado del Ayuntamiento.

Muere a consecuencia de un atraco

Sevilla.—En el Hospital provincial ha fallecido don Manuel Conradi Jiménez a causa de las heridas que le infligió un individuo al atacarle en la calle de Resolana.

Justo al hecho de Conradi estuvieron asistiendo hasta sus últimos momentos un hermano suyo, el presidente de la Diputación y algunos amigos del finado.

La policía ha detenido a un sujeto llamado Antonio Pozo, sobre el que recaen sospechas de que sea el autor de la agresión.

Ha pasado a la cárcel a disposición del Juzgado.

El vicepresidente del Directorio anunció que había preguntado a los señores militares de Ceuta si era cierto que el juez militar había dictado auto de procesamiento sobre dicho cronista y que le contestaron negativamente.

No se ha reunido el Directorio

Madrid.—Tampoco esta tarde se reunió el Directorio en Consejo. El contralmirante Magaz estuvo en la Presidencia despachando con el subsecretario de Estado.

A las fiestas colombianas

Cádiz.—Ha marchado a Huelva el crucero «Cataluña» llevando a bordo al comandante que va a asistir a las fiestas colombianas.

Lo que firma el rey

Santander.—El rey ha firmado los siguientes decretos:
Uno de Hacienda nombrando personal y declarando en situación de excedentes a determinados jefes de administración; pero continuando agregados a los servicios que venían desempeñando.

Otro de Gracia y Justicia nombrando canónigo de la Catedral de Solsona, a don Ramón Miquel.

Otro de Marina autorizando la adquisición de tres toneladas de carbón.

Desde el lunes estará el aceite más caro

Madrid.—Se anuncia por conducto autorizado, que desde el próximo lunes se expenderá el aceite a una peseta más caro en arroba.

La intensificación del tráfico ferroviario

Madrid.—Se ha enviado a la oficina correspondiente un vasto plan de intensificación del tráfico ferroviario.

Las Compañías del Norte y otras establecerán la doble vía, con lo que se perfeccionará grandemente el servicio.

En el trayecto de Madrid a Sevilla se ganarán tres horas en el viaje.

Siguen los embargos a los abogados barceloneses

Barcelona.—Por el Juzgado continúan los embargos contra los abogados que no han satisfecho la contribución.

Ultimamente han embargado a Traval, Lajos, Ossanova, Robert

LA UNION

La Unión.—Alguien no ha dicho que los flamantes concejales que componen nuestro ahora más que nunca excelentísimo Ayuntamiento se muestran arrepentidos por la batida que dieron en los celebrados presupuestos al capítulo de enseñanza. Quien así piense pertenece en calidad de vecino a la populosa ciudad del Limbo. Nuestros ediles, todas nuestras autoridades municipales, se hallan muy satisfechas de su gestión en menosprecio de la cultura ciudadana, que ellos no comprenden ni, menos aún, digieren. El patanismo montal de estos señores que figuran como representantes del vecindario en el Concejo es tal que, cuando los presupuestos fueron de vuelta de Murcia para que se les introdujeran algunas modificaciones, ellos, tendieron sólo a alterar algunas cargas relacionadas con el comercio, —al cual, aunque en ínfima escala, pertenecen—, desoyendo las numerosas reclamaciones interpuestas contra el desenfureo cometido con la instrucción pública por tan flamante Ayuntamiento, enemigo de la cultura, de las leyes vigentes y de la obra del Directorio Militar.

insólito de nuestro de nuestros pobres concejales. Todavía no hemos sido atendidos por ellos ni, aparentemente, por ninguna autoridad. No obstante, seguiremos contentos nuestra campaña, que nos impone nuestra conciencia de hijos de esta ciudad y de amantes de la cultura y la justicia, contando como es notorio que contamos, con la entusiasta aquiescencia del pueblo entero, admirablemente distanciado de esas pobres gentes, que se erigieron en concejales, y que sólo representan al comercio de última escala,—al que pertenecen—y a sus canijos cerebros huecos de ideas y vírgenes de la más elemental ilustración. Ya puede el Directorio de Madrid dictar circulares, para provincias estimulando a impulsar la instrucción pública; ya puede autorizar con amor el vigor del artículo 215 de los Estatutos Municipales; ya puede el Excelentísimo Sr. D. Miguel Primo de Rivera renunciar al homenaje de la Junta de Arbitrios de Melilla para que el general García Aldave destine los veinte mil duros de tal presupuesto coste en la creación de un grupo de escuelas; ya puede venir a Murcia el gobernador señor Ballarín, con los mejores sentimientos de justicia y cultura. Todo, absolutamente todo, se estrellará en las rocas cefálicas de nuestros concejales, que han acordado, aprobado y puesto a regir en presupuesto municipal—aumentado en más de 15 mil duros sobre el del año anterior—y en el cual, «como mejoras», se disminuye hasta la cifra de sesenta pesetas mensuales (incluido los gastos de material) el sueldo de los maestros subvencionados (uno de ellos con 154 alumnos y treinta y tres años de servicios al Municipio); se reduce el número de escuelas—aquí donde por la ley de Moyano corresponden 32 y sólo hay ocho—, se deja, por tanto, sin destino, a tres prestigiosas profesoras, de 18, de 15 y de 7 años de servicio municipal respectivamente, y se retira la subvención—base de su sostenimiento—a un centro docente de la eficacia del «Liceo de Obreros», donde diariamente vienen recibiendo clases diversas, la mayor parte con aplicación a la industria, más de 200 humildes. Y estos señores que así obran, creen que hacen patria; en cambio, destacan de una comisión que con el alcalde a la cabeza marcha a Madrid a gastar, con más o menos pretextos, unas miles de pesetas del Municipio e invirtiendo aquí diariamente un buen puñado de dinero del pueblo en comidas en el extrarradio y en viajes en automóvil.

Ayer fué conducido al cementerio de Nuestra Señora del Rosario el cadáver de la joven y virtuosa señora doña Remedios Pérez Manzanares, esposa de don José Salmerón Marcó y hermana de nuestros queridos amigos don Raimundo y don Jacinto Pérez Manzanares. El entierro constituyó un serio y nutrido homenaje popular hacia la difunta y su apenada familia. A toda ella hacemos presente nuestra sincera participación en el dolor que les atige.—Corresponsal.

VIDA RELIGIOSA

Santorial.—Día 2 de Agosto de 1924.—Viernes.—Nuestra Señora de los Angeles.—San Pedro, obispo de Osma y San Máximo. La Misa y Oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, obispo, confesor y doctor, con rito doble, y color blanco. —Mes de Agosto.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María. El toque de alba, por la mañana a las cuatro. El toque de oraciones, a las siete y media de latarde. El toque de Animas, por la noche a las diez. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete. El día 2 de Agosto de 1924, estará en la iglesia de Capuchinas. El día 3 en San Antonio. —En María Reparadora.—Misa fija todos los días a las siete de la mañana con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco. —En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. Misas fijas en domingo y días festivos. Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmel: una hora después del alba a las ocho y a las diez. San Lorenzo: a las siete y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho. San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce. Santa Catalina, a las ocho y doce. San Nicolás: a las siete y media, nueve y once. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Andrés: al toque de alba, ocho y doce. Misericordia, a las siete menos cuarto. Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

CASOS Y COSAS

EN LA ESCUELA El maestro examinando a sus alumnos: —Vamos a ver si recordáis el significado de los vocablos compuestos, de los que os he hablado en las anteriores lecciones. Carlitos ¿qué significas, por ejemplo, la palabra megalomanía? —Es la manía de las grandezas. —Muy bien. Usted Juanito, ¿qué quiere decir memoria? —Un deirio parcial limitado a una sola idea fija. —Perfectamente. Usted, Tonito, ¿qué significa melomanía? —Una pasión desenfrenada por los mejores. UNA DESGRACIA A un hombre acusado por vago, pregunta el juez: —¿Desde cuándo está usted sin trabajo? —Desde que tuve la desgracia de perder a mi madre. —¿Y qué edad tenía usted cuando murió su madre? Cinco meses.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios.

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Pídase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA LOS PIRINEOS Calidad, cantidad y precio como ninguna otra. Garantía absoluta de pureza y conservación.

GUERNICA (Vizcaya) Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante: Francisco Martínez Vivas, Don Juan de Austria número 13, Valencia SITIOS DE VENTA.—En Murcia: Almacenes de don Manuel Iniesta, calle del Vintor Villacis, y don Jesús Sevilla, plaza de Coballos, núm. 7.—En Alicante: Almacenes de Pedro Casales, En Palmar: Almacenes de don Angel Bernal.

Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & CO LTD Afiliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa) Día 1.º de Agosto.—Vapor «Colón», para Liverpool y Glasgow. Día 4 Agosto.—Vapor «Carpio», para Londres y Newcastle. Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres. Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Plaza de las Flores, 15 y 16.—Murcia

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA (CASA FUNDADA EN 1899) Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad Bombas centrífugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y Trituradoras.—Motores eléctricos de la LUTH & RO BENS.—Motores fijos y marinos.—AVANCE para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

SE VENDE un tostador de café de cinco kilos y también se liquidan dos figuras capricho de Terracota, tamaño 30 centímetros. Razón: Platería, 55.

MOTORISTAS Ha llegado la moto ideal, Alcyon 2-14 H. P., dos velocidades y empuje puesta en marcha, hace los 55 kilómetros a la hora. Precio increíble 1.300 pesetas. San Patricio, 2.—Murcia

SE VENDE secretar estilo árabe y piano la 88, seminuevos, y otros muebles. Razón: San Antón, 10, Puerta Castilla.

Dr. MAS DE BEJAR De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico

MOSCAS EXTERMINANSE TODO EL VERANO CON UNA SOLA HOJA DE PAPEL FOMQUEINIE VENTA: DROGUERIAS-FERRETERIAS-CONESTIBLES-BAZARES

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

Table with 3 columns: CONSULTAS, FARMACIAS, CERVECERIAS, DEMANDAS, SASTRES, VARIOS, CORREDORES, ESQUELAS, FUNERARIAS, VENTAS, EL LIBERAL DE MURCIA, MADRUGADA

GUIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE CARTAGENA

Table with 3 columns: PROFESIONES, VARIOS, VINOS JUMILLA

LABORATORIO DE HIGIENE

DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, humores y tejidos.—Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, autosueros, etc.—Tratamiento antirrábico. Montijo, número 7, principal.—MURCIA

Tubos de cemento armado

Para elevaciones de agua, sifones y conducciones.—Los fabrica Brugarolas y C.ª en distintos diámetros

EL MEJOR ACEITE PARA AUTOMOVILES



GARAGE SPORT C. DIE ZECHINI ORIHUELA

Representantes Balneario BETELU (Navarra) Iñuri Santu — APARATO REPARADOR casa importante en todos los Baños de HERRI — APARATO RENAL Carmelo — APARATO DIGESTIVO Abierto: Del 1.º Junio al 31 de Octubre. — Autos estaciones. Albacete. Tolosa y Lecumberri.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (29) EL CALVARIO DE RAISA NOVELA INTERESANTE DE ENRIQUE GREVILLE Concedida la exclusiva para su publicación en EL LIBERAL por la casa editorial B. Bauzá.

El rostro del viejo mayordomo expresó una porción de impresiones, entre las cuales dominaban la sorpresa y la alegría. —En seguida, señora—contestó con voz temblorosa.—en seguida: el conde lo agradecerá mucho. Raisa inclinó la cabeza ardorosa sobre la cerradura de la maleta; dió dos vueltas a la llave, retiró esta y la entregó al mayordomo, preguntándole: —¿Cómo os llamáis? —Fadé, Excelencia. —Pues bien, Fadé, quedais encargado de darme cuenta de todo lo que ocurra en esta casa, que seguirá como en tiempo del conde, a fin de que a su regreso lo encuentre todo en orden completo. —¿Pensais que volverá?—preguntó el viejo

mirando a la nueva condesa con los ojos llenos de lágrimas. —Así lo espero—dijo Raisa en voz baja, como si soñase. Fadé la contempló un instante; y nadie sabe lo que debió ver en el rostro de Raisa, cuando se acercó a ella respetuosamente y la besó la mano. Raisa salió de su ensueño. —Todas las semanas ireis a informarme. Ahora, me retiro. Y miró a su padre que se había dormido en el sofá, con la cabeza recostada en el respaldo. Sus facciones estaban cubiertas de una palidez mortal y a la claridad mortecina de aquel mediodía de invierno parecía un espectro. —¿Quiere la señora que haga enganchar?—preguntó el mayordomo con interés. —No,—respondió Raisa,—id a buscar un coche de alquiler. Muy sorprendido, pero no descontento, obedeció Fadé. Raisa despertó a su padre con precaución y le ayudó a bajar, tambaleándose, la escalera, cubierta de alfombra encarnada. Llegados a su casa, se acostó Porof. Una somnolencia invencible se apoderó de él, la que ya no debía abandonar. Grande fué la admiración de toda la ciudad cuando se supo que aquella muchacha elevada

malagrosamente a la nobleza y a la fortuna, röhusaba vivir en la que era su casa y prefería seguir viviendo en la antigua morada de sus padres. —No hay por qué admirarse—hizo observar Adina,—las sanguijuelas no pueden vivir fuera del cieno. Esta ocurrencia poco caritativa iba dirigida al sucesor del general Kline. En cuanto a éste, habíase marchado a sus posiciones a meditar sobre el engrandecimiento y a la decadencia de los grandes jefes de policía, más hombres de mundo que polifías. (Cuántas veces, en sus melancólicas meditaciones, vió pasar por su imaginación el brazo de mármol y el soberbio busto de la «divina» Adina! Pero la princesa, después de haber sido la causa de su destitución, debía quedar por siempre para él a la altura de las estrellas, es decir, inaccesible. —A ella debo mi caída—pensaba el pobre hombre veinte veces al día—si al menos me hubiese enviado el más pequeño testimonio de simpatía! Estas lamentaciones prueban que el general Kline carecía de la perspicacia más elemental. puesto que era preciso haber tenido sobre sus ojos, a guisa de pantallas, dos caparzones de tortuga, para creer que la simpática de Adina había de sobrevivir a la desgracia de un amigo. Pero el general Kline era un hombre como

otros muchos: no merecía que nadie se ocupara de sus calamidades. Una de las primeras ocupaciones de Adina fué visitar a las mujeres a quienes había interesado más hondamente el decreto de destierro de los tres oficiales. Su visita a la madre de Sabakine, fué muy corta. Dos o tres lágrimas deliciosas enjugadas con un pañuelo guarnecido de Valenciennes, una imprecación contra Raisa, algunas críticas amargas contra la insolencia de los pequeños que se permiten atacar a los grandes; un poco de resignación cristiana mezclada con un gran acatamiento a las decisiones de la autoridad suprema del imperio, y la princesa Adina se levantó, arregló con un movimiento del diminuto pie, los pliegues de su vestido de seda negra y bajando la cabeza ante la señora de Sabakine y su desgracia, se apresuró a salir. Cuando la portezuela del coche se cerró tras ella, enjugóse las lágrimas con el pañuelo y se dijo: —¡Ah, Dios mío! ¡Qué molestas son las personas que lloran! En casa de la condesa Gretzky encontró otros temas de conversación. La tía de Valeriano no lloro—esto ya era bastante—pero tampoco permitió que se injuriase a Raisa, lo que osó a la princesa una estupefacción sin límites. —¿Cómo, querida condesa! ¿Defendéis a esa muchacha? —No la defendo—respondió la de Gretzky

en tono tranquilo;—lo que hago es comprender que ha cumplido con su obligación. —¿Su obligación, haciendo desterrar a mi hermano, a ese pobre Sabakine, un poco hueraño, pero buena persona, y sobre todo a vuestro sobrino? ¿Era ese su deber? —Su deber era protestar, como lo ha hecho, contra un ultraje inmerecido. No fué ella quien se lo buscó. —No se ha probado eso todavía—respondió Adina un poco molesta. —¡Para mí, sí!—replicó la condesa, sin elevar la voz, pero con una seguridad que acabó de herir a la princesa. —Todo eso es según como se lo mire—dijo negligentemente.—Por mi parte, si me hubiese ocurrido una cosa parecida, no habría pensado más que en ocultarme y evitar las miradas de todo el mundo. —Cuando la conciencia está pura—repuso la de Gretzky,—y cuando una mujer se considera inocente en absoluto, es menos de temer el escándalo que la injusticia. Adina no contestó. Estaba la condesa muy bien enterada de sus intrigas para cometer la imprudencia de entrar con ella en lucha. Así, levantóse diciendo que era tarde y añadió arreglando sobre sus espaldas los pliegues de su chal de blonda. —Supongo que recibiréis a esa amable personita. —¡Jamás!—replicó la condesa.—Nada puedo reprocharla, pero ha sido la causa de esa gran